

一场“热气腾腾”的万人招聘会

正月十二一大早，果农谢守康和妻子就搭车赶往城里，从这天开始，他们的身份又将切换成电子厂员工了。

43岁的谢守康家住山西运城临猗县的农村，这几年，春节一过，两口子就搭乘政府组织的“点对点”劳务输出专车，前往江苏泰州的一家电子厂工作。

记者看到，发车点设在运城会展中心广场前，旁边还搭建了容纳300多家企业的招聘区，展示着包括岗位详情、薪资待遇、联系方式等内容上万岗位信息，2025年山西省“春风行动”运城示范招聘活动在此举行。

早上9点，气温零下1摄氏度，前来了解咨询的应聘者已经络绎不绝。有各式各样的招聘页、登记

表，也可以通过扫二维码加群咨询，还有现场直播招聘、在线报名。

10点20分，“点对点”劳务输出专车发车仪式启动，谢守康和200余名外出务工人员领到了当地人社部门赠送的行李包和保温杯，踏上前往泰州、宁波等地的大巴车。

“节后这段时间厂里订单多、工资高，我们俩好好干三个月，收入4万多块钱没问题。”谢守康告诉记者，孩子已经读大学了，家里没有太多牵挂，外出挣钱干劲儿满满的。

来到运城多年的泰州运才人力资源有限公司负责人张永超说，近几年来，政府“点对点”专车服务逐渐成为常态，外出务工人员实现了从“家门口”到“厂门口”的无缝对接，当地人社部门还会定期回访务工人员，了解他们在外遇到的

困难和需求，并协助寻找相关的解决渠道。

时间很快到了中午，记者走在招聘区的通道里看到，海外招聘区、省外招聘区、省内招聘区、人力资源服务产业园招聘区以及创业项目劳务品牌展示区，不少展位前都是围着几层人，一位当地连锁超市的招聘人员手拿宣传页说：“拍个照可以吗，我的单子就剩最后一张啦！”

记者看到，活动现场还设置了政策咨询专区，多个单位的工作人员为应聘者讲解技能培训、创业培训、创业担保贷款扶持等方面的具体政策，通过面对面沟通交流，让各项惠民政策尽享尽享。

山西省就业服务局相关负责人介绍，此次活动采取了“现场招聘

会+直播带岗+政策宣传”的联动模式，一方面依托乡（镇、街道）就业服务站和辖区高校、技工院校，向广大农村务工人员 and 高校毕业生，精准推送各类招聘活动信息；另一方面活动当天在场企业通过“直播带岗”，帮助未到场的求职者足不出户“云”选岗，进一步提升招聘效果。

午后1点，招聘会进入尾声时，记者偶遇一位在校大学生，他在电话里大声说着：“有不少合适的，赶紧过来看看吧，要不一会就该散场了。”

招聘活动的热度折射出民生温度。据当地人社部门统计，这场招聘会共吸引求职者超过1万人，现场达成初步就业意向3000余人。

新华社太原2月10日电

东盟国家旅游团 可免签入境西双版纳

新华社北京2月10日电 国家移民管理局10日发布公告，即日起，实施东盟国家旅游团入境云南西双版纳免签政策。马来西亚、印度尼西亚、泰国、菲律宾、新加坡、文莱、越南、老挝、缅甸、柬埔寨等10个东盟国家的旅游团（2人及以上），持普通护照经我国境内旅行社组织接待，可由西双版纳嘎洒国际机场口岸、磨憨铁路口岸、磨憨公路口岸免办签证整团入境出境，活动范围为云南省西双版纳州行政区域，停留时间不超过6天。

香港将推出 创科产业引导基金

新华社香港2月10日电 香港特区行政长官李家超10日表示，即将推出总额100亿港元的“创科产业引导基金”，加强引导市场资金投资指定策略性新兴和未来产业。

香港应用科技研究院当天在港举办首届应用科技高峰论坛。李家超在视频致辞中表示，本届特区政府在创科方面一直推行前瞻政策，朝着国际创科中心的愿景不断迈进。特区政府的一系列举措，将有助新创企业、研究人员和投资者把大胆想法转化为现实。

李家超说，“创科产业引导基金”将加强引导市场资金投资指定策略性新兴和未来产业。本届特区政府推出的“新型工业加速计划”，目的是加速推动生命健康科技、先进制造等企业研发成果产业化。

李家超表示，北部都会区将成为未来增长引擎，正在河套区建造的港深创新及科技园为跨境创新及科技合作创造前所未有的机会。



2月10日，工作人员在沙良物流园内查看中欧班列集装箱装运情况。

新春伊始，在内蒙古呼和浩特市中欧班列集结中心——沙良物流园内，工作人员忙碌地开展中欧班列集装箱装运工作。今年以来，为有效保障中欧班列运输通畅，中国铁路呼和浩特局集团有限公司呼和浩特铁路物流中心提前调配装卸机具和人员，对中欧班列采取优先装卸、优先配车、优先发运等措施，助力中欧班列安全高效开行。

新华社发

正月十五闹元宵，花好月圆家家欢

新华社天津2月10日电 “千门开锁万灯明，正月中旬动帝京。三百内人连袖舞，一时天上著词声。”猜一猜，这首诗说的是哪一个节日？谜底是：元宵节。

这首诗的作者为唐代诗人张祜。此诗描写了唐朝时长安的元宵节景象：家家灯火，处处歌舞，热闹非凡。

俗话说“正月十五闹元宵”，民俗专家表示，元宵节主打一个“闹”字，人们通过各种民俗表演、歌舞晚会、灯会灯展等民俗活动，寄托对阖家团圆的美好愿景和对美好生活的无限期待。

元宵节也称“上元节”，俗称“灯节”，时间为每年农历正月十五，是农历新年的第一个月圆之夜，自古以来就有放灯和观灯的习俗。

民俗学者、天津社会科学院研究员王来华介绍，隋代时，隋炀帝

每年正月十五都要举行盛大的灯会；唐代时，灯会发展为热闹的灯市；宋代时，元宵节更为热闹，几乎成了居民们的狂欢节，街头巷尾，灯火辉煌，歌舞百戏，人声鼎沸。如今，灯会仍是元宵节中最热闹的一个活动，人们放灯、观灯、赏灯、猜灯谜，俗称“闹花灯”。

放花灯、赏花灯，把人们带入了一个异彩纷呈的灯光世界。花灯制作工艺有雕刻、绘画、编织、刺绣等；制作材料有竹、木、绫绢、纸张、琉璃等；花灯上面绘有山水人物、花鸟虫鱼、古今故事、民风民情等，与灯光相衬，更是精彩绝伦。

王来华表示，人们“闹元宵”，又是色彩与声音的交响合奏。元宵节载歌载舞，北方的秧歌戏、太平歌、太平鼓、跑旱船，南方的耍龙灯、舞狮子、花鼓戏、花灯戏，整个元宵节沉浸在灯火与声

浪交织的欢乐海洋里。

“东风夜放花千树。更吹落、星如雨。宝马雕车香满路。凤箫声动，玉壶光转，一夜鱼龙舞。”南宋著名词人辛弃疾在《青玉案·元夕》的上阕中，用花灯、烟花、歌舞、车马等生动形象，渲染出一幅“火树银花不夜天”的元宵节风俗画卷。

王来华说，一个“闹”字，道出了元宵节的热闹欢腾、祥和喜庆、欢天喜地的气氛，表达了千家万户的人们纳吉迎祥、驱邪禳灾、祈祝丰年的心愿。

春节，始于腊月初八止于正月十五。元宵节过后，人们将从“年盹”中醒来，工作和学习也要进入正轨。年年庆新春，岁岁闹元宵，在农历新年首个月圆之夜，让我们尽情地“闹”一回，为新的一年注入更多的生机、希望和活力。